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Предмет:   Математика
Клас:  1
Розділ:  Табличне додавання й віднімання в межах 10
Тема:  Таблиці додавання і віднімання числа 5
Мета: ознайомити учнів з таблицями додавання й віднімання числа 5; закріпити розуміння впливу зміни першого доданка або зменшуваного на результат; закріпити знання випадків додавання і віднімання числа 5; формувати поняття задачі; навчати працювати над задачею за пам’яткою; формувати вміння знаходити значення виразів на дві дії; розвивати в учнів логічне мислення,  математичне мовлення; виховувати культуру письма, інтерес до навчання.      

Тип уроку:  урок формування вмінь і навичок
Обладнання: таблиці, картки із завданнями, іграшка Діда Мороза, дидактичний матеріал. технічні (мультимедійні) засоби, ілюстрації, навчальний зошит « Математика 1 клас» , С. О. Скворцова, О. В. Онопрієнко, видавництво «Ранок».
Хід уроку

І. Організаційний момент.

              Пролунав уже дзвінок,


    починається  урок.


    На уроці ти працюй,


    Гарно приклади рахуй.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
--Сьогодні у нас урок не простий. На уроці у нас буде гість. 
--Відгадайте , хто?
 Він в дім приносить подарунки, На склі малює візерунки, Річки заковує у лід, Як зветься цей казковий дід?   (Дід Мороз) (Демонстрація  іграшкового Діда Мороза )
До нас завітав у гості Дідусь Мороз. Він прилетів до  нас із своєї  засніженої країни Лапландії.  Але він не просто зайшов, а приніс нам сюрприз.( У Діда Мороза мішок. У мішку сніжинки із завданнями).  – За кожне правильно виконане завдання Дідусь Мороз дасть подаруночок.

1. Усний рахунок. (Слайд1, Слайд 2)
1) --Назвіть числа від 2 до 7; від 10 до 4; від 2 до 8; від 1 до 6; від 7 до 3.

2) --Назвіть сусідів числа 2; 5; 8; 3; 10.

3) --З яких чисел складається число 4; 6; 8.

4) --Назвати число попереднє числу 5 (4); наступне числу 5 (6);  попереднє числу 7(6); наступне - (8)

5) --Між якими числами стоїть число 6? (5 і 7); 3 (2 і 4)

6) --Назвіть числа більші за 6 (7.8.9.10); менші за 4 (1,2,3)

2. Розв’язання віршованих задач
1)Вітер листя обривав

І швиденько рахував.

5 листочків дубових

Та 3 різьблених кленових

Тихо він на землю клав

І  у діток запитав:

Скільки ж я листків зірвав? (5+3=8)
2) Петрик книги протирав,

На полиці їх складав.

Ось поклав він 8 книг,

Потім ще 2.

Довго думав і гадав,

Скільки всіх книжок поклав?( 8+2=10)
  3)   Шість малят-дошкільнят

Стали струнко в один ряд.

Підійшов до них Панас:

Скільки зараз стало нас? (6 + 1=7)

 

 По дорозі зайчик біг.

Ніс 5 яблук на пиріг.

Одне впало, покотилось.

Скільки яблук залишилось? (5 — 1=4)

--Молодці! Дідусь Мороз за правильні відповіді вам дарує подарунок --кульку.(Слайд2)
3. Математичний диктант  (Слайд3)
1) Запиши суму чисел 4 і 5?
2)Запиши різницю чисел 7і 4?
3)Перший доданок 3, другий доданок 6. Знайти значення суми?

4)Зменшуване 9, від’ємник 4. Знайдіть значення різниці?

5)Число 9 зменшити на 3?

6) Число 6 збільшити на 4?

7) На скільки 9 більше за 3? 

8) На скільки 5 менше, ніж 10?
(діти замисують у зошитах приклади)

4+5=9,  7-4=3,   3+6=9,  9-4=5,  9-3=6,  6+4=10,  9-3=6, 10-5-5.
Перевіримо, чи правильно ви записали вирази і зробили обчисленя   (Слайд 3) 

--Молодці! Вам подарунок від Діда Мороза.
3. Повторити склад числа 5. 
Число 5 складається:    1і4; 2і3; 3і2; 4і1.
4. Хвилинка каліграфії. ( Слайд 4)

 Написання цифри 5

-- За гарну роботу вам від Діда Мороза подарунок.   
Кульками , які ви заробили виконуючи завдання, прикрасимо нашу ялинку. (Слайд5)
5.  Хвилинка відпочинку.  

Нахилися вперед,
 Нахилися назад,
 І направо, і наліво,
    
Щоб нічого не боліло.
    
 Раз, два,  три, чотири  -  набираємося сили;
    
 Нахилились, повернулись,
 До товариша всміхнулись.
ІІІ. Оголошення теми уроку (Сьогодні ми з вами складемо таблицю додавання і віднімання числа 5. (Слайд 6)
1. Робота у зошиті з друкованою основою.                                    Колективна робота .     Завдання 1 (ст.79)
--Попрацюєм  коллективно  і уважно, і активно.

8-5=8-4-1=3;   7-5=7-1-4=2;   5+5=5+2+3=10;  10-5=10-3-2=5
2.Завдання 2 (ст.79) (Виконання шляхом коментування)

--Як називаються числа при відніманні? (Доданок, доданок, сума).
Повторити переставний закон додавання ( Від зміни доданків сума не міняється)

1+5=5+1=6;  2+5=5+2=7;  3+5=5+3=8.

ІV. Ознайомлення з новим матеріалом.

1.Складання таблиці додавання і віднімання 5.
(робота за таблицею на дошці)

2.Виконання завдання №3 у зошиті. Скласти  таблицю  додавання числа 5.
Який компонент змінюється? ( Перший доданок). – Як ця зміна впливає на результат? ( Якщо доданок збільшиться ( зменшиться ) на кілька одиниць, то сума збільшиться (зменшиться) на стільки ж одиниць.     Скласти таблицю віднімання числа 5.  ( Якщо зменшуване збільшиться (зменшиться) на кілька одиниць, то різниця збільшиться (зменшиться) на стільки ж одиниць.
3. Колективна робота. Завдання у зошиті№4 (ст. 79)
V. Фізкультхвилинка.  (Слайд 7)
Косооке зайченятко –

Довгі вушка, гарні лапки –

Повернулось вправо, вліво,

 Головою покрутило.

Пострибало, потягнулось,

За морквинками нагнулось

І почало їх  збирать –

Один! Два! Три! Чотири! П`ять!

Першу,другу – мамі й тату.

Дві морквинки – сестрі й брату. 

На пеньочок тихо сіло, 

П`яту моркву смачно з`їло.

VІ. Закріплення вивченого матерілу.

1. Виконання завдання №5 (ст.80)  Самостійна робота.

6-5=1    4+5=9  6+4=10  5-5=0

2. Завдання№6 (ст.80). Виконай дії за стрілочками . Колективна робота. Один учень біля дошки заповнює пусті кружечки.

9+1=10   10-5=5   5+4=9   9-3=6   6+2=8.
                       9-5=4     4+4=8  8-3=5  5+0=5  5-5=0  0+6=6   6-4=2.

              3.Робота над задачею. Завдання № 7 (ст. 80)
Доповнити умову задачі.

У гаражі було 5 легкових машин, а вантажних на 4 менше. Скільки вантажних машин було в гаражі?

--Прочитати умову задачі?

-- Прочитати запитання задачі?

-- Назвати дані числа задачі?

--Що будемо шукати? (скільки вантажних машин було в гаражі – це шукане число).

Учні малюють схему. Записують скорочений запис задачі. Записують розв’язання задачі.  (5-4=1). 

Відповідь: 1 вантажна машина

3. Виконання завдання №8 (ст..80)
1-й стовпчик колективно.

4+5+1=9+1=10

5+4-3=9-3=6

2-й стовпчик самостійно.
VІІ. Робота з геометричним матеріалом.  ( Слайд 8)
--Які фігури ви бачите на таблиці?  ( трикутник, чотирикутник, п’ятикутник)
--Чим вони подібні і чим відрізняються?  ( подібні: розміром і кольром; відрізняються – формою).

--Яка ознака п’ятикутника? ( П’ятикутник  має п’ять кутів, вершин і сторін)

VІІІ. Підсумок  уроку. (Слайд 9)
--Що ми сьогодні робили на уроці?  (складали таблицю додавання і віднімання числа5), розв’язували приклади і задачу)
